

# 共祝祖国昌盛 共期美好未来

## ——我驻外人员、海外华侨华人、留学生举办活动欢度新春佳节

新华社北京1月23日电 综合新华社驻外记者报道:在农历兔年春节到来之际,我驻外人员、海外华侨华人、留学生举办一系列丰富多彩的庆祝活动,与当地民众分享中国春节的喜悦祥和,祝福祖国繁荣昌盛,共期美好未来。

新春的仰光,风和日丽,由中方援建和改造升级的仰光杜温纳国家体育馆内外洋溢着节日喜庆的气氛。缅甸侨界春节篮球友谊赛暨新春庆祝活动21日在这里举行。正门前广场上“锦绣唐人街”门楼巍峨呈祥,两侧玉兔拱卫迎瑞,大红灯笼步道迎接四方来客。

庆祝活动中,舞龙舞狮、武术和高跷等表演赢得阵阵掌声。仰光中国文化中心呈现的中国生肖文化展重点展示兔生肖的文化遗产。来自缅甸书画协会的书法家现场书赠春联和福字。两国人士共同品尝仰光唐人街中华美食。中国驻缅甸使馆篮球队与本次篮球赛冠军队、前缅甸篮球队队员的两场友谊赛精彩纷呈,展现了水平和风采。

缅甸国家管理委员会主席敏昂莱表示,缅中两国友好交往源远流长,胞波情谊深厚。中国是缅甸重要邻国和全面战略合作伙伴,缅方十分珍视对华关系。值此中国新春佳节之际,向缅甸侨胞、全体中国人民以及世界各地华侨华人送上吉祥如意的祝福。中国驻缅甸大使陈海表示,中方愿同缅方一道,继续传承胞波情谊,深化各领域交流与合作,持续推动构建中缅命

运共同体,更好造福两国人民。

由全日本华侨华人社团联合会主办的“2023年全日本华侨华人春节晚会”日前在东京举行。晚会在多元管弦乐团演奏的《春节序曲》中拉开帷幕,东北大秧歌《欢天喜地过大年》、京剧选段《西游记》、二胡、琵琶和古筝演奏一一登台亮相,书法与舞蹈结合的《墨舞神韵·中国梦》以遒劲笔力和劲健舞姿述说华夏同胞的中国梦,歌唱家倾情演唱《我和我的祖国》……台上演出精彩纷呈,台下掌声经久不息。日本前首相福田康夫高度评价在日华侨华人对日本经济发展所起的重要作用,期待新的一年在日华侨华人再接再厉,同时也祝愿日中关系稳步向前。全日本华侨华人社团联合会会长贺乃和表示,海外华侨华人将共同努力,支持国内建设,与祖国同呼吸共命运。

联合国中国书会日前在纽约联合国总部举办线下春节联欢晚会。由联合国职员及家属等组成的合唱团表演了动人心弦的合唱《我的中国心》,舞蹈爱好者奉上了曼妙的藏族舞蹈《格桑拉》,钢琴曲《水草舞》和《平湖秋月》,歌曲《我爱你,中国》《我的太阳》、舞蹈《丢荷包》、扇子舞《吹梦到西洲》和现代京剧《红灯记》选段等精彩节目赢得阵阵掌声。

春节前夕,春晚、夜市、点灯等活动在英国轮番登场。在第十一届英国春晚暨少儿春晚上,身着红色年服、扮

成小兔子形象的小学生们在舞台中央蹦蹦跳跳,瞬间点燃喜庆气氛;来自牛津大学、剑桥大学、伦敦政治经济学院等高校的学生身着戏曲改良服饰登场,用翩翩舞姿和灿烂笑容展现了华裔女大学生们的风采。在全英中国留学生春节联欢晚会上,多才多艺的旅英中国留学生为观众奉献了一场高质量的演出。演出既有令人心潮澎湃的乐队演唱,也有展现中国传统文化的戏曲表演;既有令人惊叹不已的魔术,也有让人忍俊不禁的脱口秀。全英中国留学生学者联谊会副主席王铭初说,留学生春晚不仅是学生们的欢聚时刻,也是向英国人介绍中国文化的大舞台。

希腊华侨华人以联欢晚会和音乐会喜迎中国农历春节的到来。联欢会上,歌曲、舞蹈、魔术等节目精彩纷呈,“家乡话拜年”“精彩瞬间”等视频展现了中希友谊的发展和两国侨胞在希腊的生活。由中国和希腊青年音乐家联袂演出的音乐会,以音乐为媒介架起两国人文交流的桥梁,展现了两大古老文明和合之美,促进了中希音乐家的交流和联系。

中国留荷学生学者联合会主办的春节联欢会分为青春新期待、华夏共新春、世界共团圆三个篇章。歌曲、舞蹈、民乐、西洋乐和魔术等节目精彩纷呈,为线上线下近8000名观众呈现了一场视听盛宴。中国驻荷兰大使谈在致辞中勉励在荷留学生培养家国情怀,坚定理想信念,学有所成,充分

利用好出国求学的机会努力成长为栋梁之材,做好中荷关系的桥梁和纽带。在塞浦路斯华侨华人迎新春联欢会上,塞浦路斯大学孔院全体师生、当地华侨华人和塞浦路斯民众同台表演了精彩纷呈的节目。中文、希腊语等多国语言合唱的《新年好》、昆曲《牡丹亭》选段、太极扇《功夫》、钢琴曲《吉利亚村庄》等博得阵阵掌声。塞浦路斯男高音歌唱家莫斯科菲安演唱的中国民歌《康定情歌》将现场气氛推向高潮。联合国驻塞浦路斯维和部队(联塞部队)维和警察负责人莎图·科伊武说:“演出让我们领略了中国文化的丰富多彩,中国茶也很好喝,很高兴能与我的中国同事、中国朋友一起在这里欢庆中国新年,一起度过美好的夜晚。”

在拉脱维亚大学孔子学院2023年春节联欢会上,孔院师生和中国武术爱好者等共同献上了丰富多彩的演出。拉脱维亚大学副校长瓦尔迪斯·赛格林什在致辞中表示,希望所有人在新的一年多一些兔子的敏捷,成功实现自己的目标。

阿联酋第九届华侨春晚晚日前在迪拜歌剧院举行。演出高潮迭起,剧场内不时响起热烈的掌声。《春节序曲》民族乐器合奏让观众感受到浓浓的年味;歌曲《心的方向》、舞蹈《黄河之恋》抒发了海外中华儿女心系祖国的赤子之心;舞蹈《唐宫夜宴》《只此青绿》、歌曲《卷珠帘·梨花颂》则展示了中国文化的深厚底蕴和博大精深。

## 埃及迎来中国旅行团



在中国传统节日春节来临之际,埃及再度迎来中国旅行团。图为在埃及开罗国际机场,表演埃及传统舞蹈大裙舞的演员与中国游客合影。新华社记者 隋先凯 摄

## 希普金斯出任新西兰工党党魁 并将接任总理



新西兰执政工党党团会议1月22日投票通过克里斯·希普金斯成为新的工党党魁。这是2020年10月在新西兰奥克兰拍摄的阿德恩(前左二)和克里斯·希普金斯(右二)的资料照片。新华社记者 郭磊 摄

新华社惠灵顿1月22日电(记者卢怀谦 郭磊)新西兰执政工党党团会议22日投票通过警察部长克里斯·希普金斯成为新的工党党魁,接替宣布辞职的阿德恩出任新西兰总理。

根据新西兰政治制度,在议会获得多数席位的政党成为执政党,其党魁自动成为总理。希普金斯当天在新闻发布会上表示,他将于本月25日宣誓就任总理。

希普金斯表示将尽快重组内阁,上任后将高度关注高通胀、高房价、社会治安恶化等国内民生问题。他还说,要对新冠疫情“长尾效应”作出有效应对。

本月19日,新西兰总理阿德恩宣布,由于个人精力原因,将于2月7日前辞职,比其完整任期提前9个月。

## 中荷合拍首部青少年题材电影 在荷兰首映

新华社海牙1月22日电(记者王湘江)中国与荷兰合拍的首部青少年题材电影《威武小狮王》22日在荷兰海牙首映,影片演职人员、荷中友好协会会员和在荷华侨华人代表等观看。

这部电影由荷兰福临电影公司和中国电影股份有限公司联合投资、合作拍摄,讲述了两个男孩如何在跟随师傅学习中国功夫和舞狮的过程中学会彼此合作的感人故事。

18岁的荷兰华裔演员李乐希是两位主演之一。他告诉新华社记者,自己热爱武术,从4岁开始

习武,之前没有从影经历,这部电影让他从专业人士那里学到很多东西。另一位主演蒂雷尔·威廉姆斯说,为了拍这部电影,他用了几个月专门学习中国功夫,希望这部电影能让他未来有机会去中国走走看看。

观众阿尔塞尼克·席尔瓦在观影后对记者说,他很喜欢这部电影,两个年轻人联手克服困难并一同成长的故事让他很受感动。此前在中国农历新年时,他总能在海牙看到舞狮表演,但并不明白舞狮背后的故事。

## 阿根廷与巴西研究发起共同货币

新华社布宜诺斯艾利斯1月22日电(记者王钟毅)阿根廷总统费尔南德斯和巴西总统卢拉22日证实,两国正研究发起共同货币。

阿根廷《侧影报》当天刊登两位总统题为《重启阿根廷和巴西战略同盟》的联合署名文章说,巴阿双方决定推进有关南美洲共同货币的讨论,以推动金融、商业等领

域往来,降低运营成本,并改善应对外部冲击的能力。

当天早些时候,英国《金融时报》援引阿根廷经济部长马萨的话称,即将举行的第七届拉美和加勒比国家共同体(拉共体)首脑会议就将共同货币展开讨论。

卢拉当地时间22日抵达阿根廷,将出席24日在布宜诺斯艾利斯举行的第七届拉共体首脑会议。

## 荷兰迎来色彩斑斓的郁金香日



1月21日,荷兰阿姆斯特丹的皇家博物馆前摆着色彩斑斓的郁金香。当日,荷兰迎来一年一度的国家郁金香日。新华社发

## 韩国鼓励环保消费 “碳中和积分”兑现金

韩国环境部22日宣布新的环保项目,通过以“碳中和积分”兑换现金的方式鼓励民众进行环保消费。

依据这一项目,民众如购买食品时自带容器、外出租用零尾气排放汽车或配合回收旧手机等,将获得最多2000韩元(约合11元人民币)的“碳中和积分”。以购买饮品为例,消费者如在咖啡馆等场所购买饮品时自带杯子,每杯可获得300韩元(1.65元人民币)积分。这些积分既可以兑换现金,也可用于店内消费。 据新华社微特稿

## 美媒披露白宫办公厅主任拟数周内离职

美国媒体21日披露,白宫办公厅主任罗恩·克莱因打算数周内离职。

美联社报道说,克莱因将是拜登就任总统后首名离职的内阁成员。暂时不清楚克莱因准备离职的原因。白宫和拜登尚未就克莱因打算离职的报道做出回应。

据美联社报道,可能接替克莱因的人选包括总统顾问史蒂夫·里凯蒂、劳工部长马蒂·沃尔什、农业部长托马斯·维尔萨克、前白宫应对新冠疫情协调专员杰夫·津茨和白宫高级顾问安妮塔·邓恩。 据新华社微特稿

## 索马里首都 市长办公室遇袭

索马里新闻部说,索马里首都摩加迪沙市长办公室22日遭遇袭击,至少5名平民死亡。

按照索马里新闻部和目击者的说法,极端组织“青年党”武装分子当天中午闯入摩加迪沙市长办公室附近区域,发动自杀式爆炸袭击,并与安全部队交火。索马里新闻部在社交媒体推特上说,安全部队几个小时后控制局势,共击毙6名袭击者。

“青年党”在一份声明中宣称发动这次袭击。 据新华社微特稿

## 美国洛杉矶枪击案 嫌犯自杀身亡

据新华社洛杉矶1月22日电(记者黄恒 谭晶晶)美国加利福尼亚州洛杉矶县警方当地时间22日确认,涉嫌制造21日晚蒙特雷帕克市大规模枪击案的男性嫌疑人当天在洛杉矶县另一座城市与警察对峙后自杀身亡。

洛杉矶县警方确认,嫌疑人为亚裔,现年72岁,涉嫌在21日晚进入蒙特雷帕克市一家舞厅开枪行凶,导致10人死亡,10人受伤。枪击事件发生在当地时间21日晚10时22分,嫌疑人作案后驾驶一辆白色面包车离开现场。22日上午,警方在距蒙特雷帕克市约50公里的托兰斯市发现该车,将其拦截在一处购物中心停车场内,随后听到车内传来一声枪响。

警方稍晚宣布,在车内发现一把手枪和一名死者。死者为嫌疑人,死因是自杀。

## 海外庆新春



图①:1月22日,在英国伦敦市中心的特拉法加广场,演员表演舞狮。当日,英国伦敦特拉法加广场举行春节庆典,庆祝兔年新春佳节。  
图②:1月21日晚,在巴西首都巴西利亚普利尼奥·马科斯剧院,中国民乐演奏家与巴西利亚室内乐团的音乐家们在2023年“欢乐春节”音乐会上演奏乐曲。当日,2023年“欢乐春节”音乐会在巴西利亚普利尼奥·马科斯剧院举行。各界代表及各国驻巴使节、华侨华人等400余人相聚一堂,庆祝兔年新春佳节。  
图③:1月22日,在哥伦比亚首都波哥大市中心的93公园,演员表演舞龙。当日,哥中投资贸易商会在中国驻哥使馆、孔子学院等的大力支持下,举办“欢乐春节”庙会,吸引众多民众参加。 新华社发

## 加强欧洲自主 法德两国拟深化合作

新华社巴黎1月22日电(记者徐永春)在标志法德战后和解的《爱丽舍条约》签署60周年之际,法国总统马克龙与德国总理朔尔茨22日在法国巴黎会晤并共同出席纪念活动。此外,法德联合内阁会议也于当天在巴黎召开。在面临多重危机和分歧之际,法德两国希望借此重温合作伙伴关系,深化全方位合作,共同建设一个更具韧性、更可持续、更加独立的欧洲。

马克龙当天在巴黎索邦大学举行的纪念仪式上说,“法德曾经开辟了和解之路,因此必须成为‘重塑’欧洲的先锋”。在世界局势动荡之际,法德应当坚守这一理想:欧洲需

要更加团结并完全掌控自己命运。朔尔茨则表示,“未来取决于两国的合作”。法德作为“欧洲一体化的发动机”,能够超越双方的分歧。

据法国总统府22日发布的法德联合内阁会议联合声明,法德两国将在外交政策、安全防务、工业科技以及能源安全和绿色经济等方面深化合作。

声明说,能源危机促使法德加强了在天然气和电力等领域的双边合作。双方将增加对可再生能源、低碳能源、氢能以及数字技术和人工智能等的投资,还将深化跨境合作,包括支持开通连接巴黎和柏林的高速列车。

此外,法德表示将继续支持乌克兰,向乌克兰提供所需的人道主义援助,并决心支持乌克兰重建,积极支持欧盟在这方面发挥主导作用。1963年1月22日,法德两国领导人在巴黎爱丽舍宫签订法德合作条约,史称《爱丽舍条约》,两国由此实现战后全面和解,欧洲一体化的“法德轴心”建立。